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教育委員会３月定例会会議録 
 

日 時  平成３１年３月１９日（火） 午後３時００分から午後３時５７分まで 

 

場 所  市役所１１階北会議室 

 

出席者 

（教育委員） 

教 育 長  塩 﨑 政 江   教育長職務代理者  村 山 昌 暢 

委 員  湯 澤   晃   委 員  奈 良 知 彦 

委 員  石 井 裕 美  

 

（事 務 局） 

教 育 次 長  根 岸 隆 夫   指導担当次長  林   恭 祐 

総 務 課 長  田 村 聡 史   教育施設課長  井 野 寿 志 

文化財保護課長  田 中 隆 夫   学校教育課長  青 木 美紀夫 

生涯学習課長  若 島 敦 子   青 少 年 課 長  渡 邉 隆 志 

総合教育プラザ館長  山 中 茂 樹   図 書 館 長  栗 木 佳 香 

前橋高等学校事務長  武 井 裕 之  
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これより前橋市教育委員会３月定例会を開会いたします。 

 

直ちに本日の会議を開きます。 

 

２月定例会の会議録については、既に配付済みであります。記載事項

に異議等ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認め、承認いたします。 

 

日程第一。会期の決定ですが、本会議の会期は、本日一日といたしま

す。 

 

日程第二。会議録署名委員の指名ですが、本日の署名委員に奈良委員

と石井委員を指名いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

日程第三。教育長提出の諸報告について、報告いたします。 

はじめに、教育長より総括的報告を申し上げます。 

 

総括的報告 

総括的報告を申し上げます。お手元にレジュメを配付させていただき

ましたのでご覧ください。 

一つ目は、第１回定例市議会が２月２７日から行われております。５

日に代表質問、７日と８日に総括質問が行われました。質問の項目はお

配りしてある資料の通りです。今回、浅井議員から前橋の教育について

質問があり、どんな子供を育てたいかという答弁をさせていただきまし

た。皆良い子に育ってほしいと思っておりますが、主体性があって、社

会性が育って、自立していくことで良い人生を送れる、そういう良い子

が育つまち前橋を目指したいとお答えいたしました。 

その他、増加する外国人の子供にどう対応するかについて、新しい学

習指導要領への準備について、教育環境整備に関して暑さ対策などにつ

いてお答えいたしました。 

総括質問については、市立前橋高校についても関心を持っていただい

ていますし、まえばし学校フェスタですとか、文化財の関係、通学路の

安全等の質問もありました。 

二つ目は、３月１日に市立前橋高校の卒業式がありました。出席いた

だいた教育委員におかれましてはありがとうございました。非常に落ち

着いていて、なおかつ生徒たちは、返事もしっかりとしており態度も堂々

としていました。特に答辞は自分の言葉で意見をしっかり述べていて感
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動的でした。 

その後３月１３日には、中学校、特別支援学校の卒業式がありました。

教育委員の方々にもお世話になりました。穏やかで暖かな日で卒業式日

和だったと思います。私が出席した学校では、子供たちも皆落ち着いて

いて、凛とした卒業式でした。そして明日が幼稚園の修了式、２２日が

小学校となります。またお世話になりますがよろしくお願い致します。 

 

それでは、ただ今の報告について質疑等ありますでしょうか。 

 

市立前橋高校の卒業式に出席いたしましたが、落ち着いていて大変良

い卒業式でした。その時だけの指導ではなくて、普段からしっかり指導

をしていることが見取れました。長時間の式ではありますが、在校生も

きちんとしていました。良い３年間を過ごしたということが感じられる

卒業式でした。 

 

私は第六中学校の卒業式に伺いましたが、式の前に３年生が中庭に出

て、皆肩を組んで大合唱をしている姿を拝見できました。本当に中学３

年生はこんなにしっかりしているのだなと感じました。 

 

私も第三中学校に行きましたが、厳粛に式が行われておりました。 

 

議会で、外国語教育についての質問があったと思いますが、どういっ

た内容だったのでしょうか。 

 

外国人が今後増えてくるだろうということと併せて、新しい学習指導

要領で小学校英語が変わることへの対応ということでしたが、本市は今

年度から先行実施をすることができております。イングリッシュサポー

ターを配置したり、スタータキットの教材を作ったり、準備が整ってき

た中で平成３２年度からの本格実施につなげていけるだろうとお答えさ

せていただきました。またまえばし学校教育充実指針を今年度大きく改

訂をさせていただきましたが、新しい学習指導要領に則って改訂させて

いただきました。 

 

他になければ、以上で質疑を終了します。 

 

まず、議事に入ります前に、議事の公開の是非についてお諮りいたし

ます。 

教育長提出の議案第８号については、人事に関することが審議内容で

ありますので、議事を非公開とすることが適当であると思われます。 

したがいまして、議案第８号については、前橋市教育委員会会議規則
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第１９条第１項の規定に基づき、議事を非公開とすることに、異議等あ

りませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認めます。 

よって、議案第８号の議案については、議事を非公開とし、議事日程

の最後に議題といたします。 

 

それでは、議案第７号及び議案第９号について議題といたします。説

明をお願いします。 

 

議案第７号 前橋市教育施設長寿命化計画の改訂について 

本件は、教育委員会所管の施設に関する「前橋市教育施設長寿命化計画」

を平成２５年３月に策定し、６年が経過したため、方針や基準などを見直

し、新たに策定された本市の諸計画との整合性を図るために改訂しようと

するものです。 

また、本計画では、構造体の保護に関わる改修を長寿命型改善事業とし

て取り組むこととしておりまして、計画期間は、平成２５年度から平成３

４年度までの１０年間としましたが、平成３５年度からは新たに期間を設

定するとしました。 

また、本件につきましては、１月１６日から２月１５日までパブリック

コメントを実施いたしまして、３名の方から意見６件をいただいておりま

す。これらの意見については、本計画にも反映いたしました。 

それでは、資料をご覧ください。主な改訂点についてご報告いたします。 

資料５ページのⅠ「計画の趣旨と目的」についてですが、昭和４０年代

以降に建設された学校が一斉に建替時期を迎え、老朽化対策が必要になっ

ていること、また、現有施設をできるだけ長期間使用する工夫に努め、コ

ストを総合的に抑制していく必要があることから、施設の長寿命化によ

り、ライフサイクルコストの縮減、財政負担の平準化を図ることが、本計

画の目的であります。 

資料６ページに計画の位置付けが書かれております。本計画を策定いた

しました平成２５年３月以降に市有施設予防保全計画や第２次教育振興

基本計画など記載してあります各種計画が策定されましたので、これらの

計画との整合性を図りながら計画を推進していくものでございます。 

資料１０ページ、Ⅳ「長寿命化に関する基本方針」では、目標使用年数

の見直しを行っております。 

１「建物の目標使用年数について」は、市有施設全体の計画である「市

有施設予防保全計画」の目標使用年数と同様に、鉄骨鉄筋コンクリート造、

鉄筋コンクリート造、鉄骨造を６５年、木造を４８年としました。 
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その上で、本市の学校施設は、全施設で構造躯体の耐震化が完了してい

ることに加え、定期的な点検・改修を実施していることから、構造躯体の

健全性が確認され、長寿命化が可能な鉄骨鉄筋コンクリート造および鉄筋

コンクリート造の学校施設については、目標使用年数を８０年に設定しま

した。 

１７ページからですが、Ⅵ「各施設の現状と施設整備」についてです。 

まず、１「学校」については、（１）「学校の現状と整備状況」を、平

成３０年５月現在に修正しています。校舎・園舎、体育館の経過年数は、

４０年以上５０年未満が最も多い状況となっています。 

資料１８から２５ページまでは、「学校一覧」ですが、建物基本情報に

加え、今回の改訂では構造躯体の健全性の項目を追加しました。一番右の

欄に記載のとおり、全ての施設で耐震安全性は確保されています。 

（５）「学校の整備」についてですが、２８、２９ページで、今後の改

築・改修コストを従来型と長寿命化型の場合で試算し、比較しています。 

なお、ここでいう改築・改修コストとは、改築、大規模改造などの費用

で、屋上防水や外壁改修の費用は含んでいません。 

２８ページのグラフをご覧ください。こちらは従来型の改修になりまし

て、過去の増改築、大規模改修費は年平均１０．３億円ですが、５０年で

建替える従来型のサイクルでは、今後４０年間の改築・改修コストの年平

均は３６．９億円となります。 

一方、２９ページの８０年で建替える長寿命化型のサイクルでは、建築

後２０年目に大規模改修、４０年目に長寿命化改修、６０年目に大規模改

修を実施することとした場合、今後４０年間の改築・改修コストの年平均

は３２億円となり、従来型と比較して経費の増加は抑えられます。 

しかしながら、長寿命化型のサイクルに変更した場合でも、費用が増大

する試算となっていますので、改築時期の前倒し、または施設の老朽化の

状況を踏まえて一部先送りするなど、財政の平準化を図りつつ、整備コス

トの縮減に加えて、学校施設の保有面積や運営面・活用面の検討、他施設

との複合化等、多面的な見直しが必要であるとしました。 

３０ページ、「学校施設の整備計画」の見直しについてですが、これま

で耐震改修事業を最優先としてきましたが、これらの事業も平成２９年度

に完了し、今後は長寿命型改善事業として屋上防水、外壁改修あるいは校

舎やトイレの大規模改造を中心に取り組む計画としました。 

３２ページ以降は学校以外の施設についてです。 

共同調理場についてですが、現状では６共同調理場体制となっていま

す。 

３３ページ、（５）課題と取組としては、従来、３０～３５年で移転新

築を行ってきましたが、移転新築には大規模な移転用地と多額の経費が必

要となり、長寿命化への取組が必要であるとし、また、施設を長寿命化し、

年間を通して学校給食を安定的に提供していくため、計画的に施設の改修
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及び設備の更新を検討する必要があるとしました。 

３５ページからは、公民館等についてですが、現状では、（２）公民館

等施設一覧のとおり、２８施設を運営しておりますが、３７ページ、（５）

課題と取組としては、施設の課題解消や財政負担抑制のため、今後は建替

えではなく、改修を基本とする必要があるとしました。 

３８、３９ページは、その他の施設についてですが、（１）その他の施

設一覧のとおり、本計画の対象施設は８施設です。課題と取組としては、

建築年数の古い赤城少年自然の家と図書館本館について記述しています。 

赤城少年自然の家については、平成１５年度に本館の耐震補強、大規模

改修を実施しておりますが、建築年数４０年以上が経過し、冬季は積雪量

も多く厳しい環境にあるため、劣化の激しい本館外壁改修工事など、今後

も計画的な施設補修を行っていく必要があるとしました。 

また、図書館本館については、建築年数４０年以上が経過し、損傷や劣

化が顕著になり、修繕費の増加、一部耐震補強の必要性、ユニバーサルデ

ザインへの対応が十分とはいえない等の課題を踏まえ、新たな本館の整備

について検討を始めているとしました。 

以上が、前橋市教育施設長寿命化計画の改訂の概要でございます。よろ

しくご審議のほどお願いいたします。 

 

議案第９号 公有財産（土地）の所属替について 

今回、教育財産の取得を次のとおり決定し、前橋市財務規則第１８５条

の規定に基づき、公有財産の所属替について、市長宛て協議しようとする

ものでございます。 

まず、１の対象物件ですが、前橋市大胡体育館の旧臨時駐車場でござい

まして、この土地の地番は、（１）に記載しております、河原浜町４７６

番で、面積は１，８０８㎡でございます。 

２の用途ですが、前橋市大胡公民館用とするものでございます。 

３の所属替の理由ですが、大胡公民館の臨時駐車場等として使用してい

る大胡体育館の旧臨時駐車場を、所属替により取得しようとするものでご

ざいます。 

４の決定後の措置ですが、市長、具体的にはスポーツ課と引継ぎについ

て協議を行うものでございます。 

５の位置図につきましては、４３ページのとおりでございます。 

なお、地図上に市立幼稚園がありますが、現在は平仮名でおおご幼稚園

となっております。 

以上、よろしくご審議のほど、お願い申し上げます。 

 

ただいま提案説明のありました議案について質疑等ありますでしょう

か。 
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卒業式で訪れた第三中学校の校舎も老朽化していると感じました。財

政上の問題もあると思いますが、計画に基づいて改修を行っていく必要

があると思います。第三中学校は築５０年以上経過しているのですが、

同じ RC 造でも状態は違うと思います。自分の事務所が昭和の末期に建

築された建物ですが、まだ新しい感じがします。建物の状況によって上

手く対応をしていっていただければと思います。 

 

市内の学校施設の中で、かなり古いと言われるのはどの辺りでしょう

か。 

 

第三中学校については築５４年でかなり古い施設であります。築５０

年以上というのが１６棟ほどありますが、委員さんの言うとおり施設に

より老朽化の具合は異なりますので、改修する際には状況に応じた改修

がなされていくことになります。 

 

単なる年数だけではなく、状況を見ながら優先順位を決めていくとい

うことになると思います。子供たちにとってはできるだけ早く改修され

るのが良いと思うので、事務局でも努力をしていきたいと思います。 

今後は、予算を平準化したとしても、これまで年間１０億円ほどだっ

たものが３０億円ほどかかるようになるということです。 

 

一番心配なのは、子供たちの安全ですのでしっかり点検は行っていた

だきたい。 

 

議案第９号についてですが、この取得する土地は現在どういう状況な

のでしょうか。 

 

現在は大胡体育館の臨時駐車場という位置付けになっておりますが、

大胡体育館の利用者については、ほとんど利用しておりません。体育館

の西側にあります駐車場と北側にあります空き地を利用している状況

です。大胡公民館の文化祭やのびゆくこどものつどいといったイベント

の際に利用されている状況ですので、実情に合わせるという形です。 

 

地図で見る限り、駐車場と公民館の間に広い道がありますが、横断す

る利用者がいると思います。割合高齢者の方も公民館を利用すると思い

ますが、交通事故も懸念されます。そのあたりはどういった対応となり

ますでしょうか。 

 

それほど交通量は多くないと思います。この道を北側に抜けたところ

にし尿処理場がありましたが、合併後は六供清掃工場での処理になり、
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施設の使用は限られているため、業者の車両も含め、交通量も少なくな

っております。また現在の大胡公民館本館は、旧保健センターであった

施設でありまして、以前は検診で利用をしておりましたが、現在は統合

されまして、公民館としての利用のみになっておりますので、公民館の

南側の駐車場で通常は足りている状況です。したがってイベントなどの

際に必要に応じて誘導をするなど対応をしたいと思います。 

 

ボタン付きの信号も必要なさそうですね。 

 

地元の要望を聞いて対応したいと思います。 

 

横断歩道についても今後検討していくこととしたいと思います。 

 

ほかになければ、以上で質疑を終了します。 

それでは、議案第７号について、細かい文言の修正は今後行うことも

ございますが、計画案については原案のとおり決定することに異議あり

ませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認めます。よって、議案第７号について原案どおり

可決いたします。 

続いて、議案第９号について、原案のとおり決定することに異議あり

ませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認めます。よって、議案第９号について原案どおり

可決いたします。 

 

日程第五。その他について報告事項がございます。説明をお願いいた

します。 

 

その他１ 行事について 

行事についてご説明させていただきます。資料４４ページをご覧くだ

さい。４月の行事予定ですが、４月１７日 水曜日午後３時から教育委員

会４月の定例会を予定しております。場所は３１会議室ですので、よろ

しくお願いいたします。（ほか、資料の主だった予定を紹介） 

続いて議案書の４５ページをご覧ください。５月の行事予定ですが、

５月１７日 金曜日には教育委員会の定例会を予定しておりますので、よ
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文化財保護課 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前橋高等学校事務長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ろしくお願いいたします。（ほか、資料の主だった予定を紹介） 

行事につきましては以上です。 

 

その他２ 文化財調査委員会議の開催結果について 

会議名、日時、場所、出席者及び議題については、記載のとおりです。 

次に結果概要ですが、会議において、平成３０年度の文化財調査の結

果について報告するとともに、来年度の主な実施事業について協議いた

しました。 

続いて、会議の主な意見等についてですが、「今後の文化財調査につ

いて、文化財の指定物件をジャンル別、地域別に調べてまとめる。」、

「未指定の文化財を調査し、文化財の指定候補をまとめ、データ化す

る。」、「指定されている文化財についても指定理由を確認し、指定さ

れた経緯を明らかにしておく。」、「古文書については、市史編纂の時

に調べた物や、県史編纂の時の史料の所在の確認や現状について調査を

する。」というご意見をいただき、調査・研究していくことが今後の喫

緊の課題となりました。 

 

その他３ 平成３１年度市立前橋高等学校入試結果について 

網掛けの部分が平成３１年度の実施結果です。２の前期選抜試験の結

果ですが、前期選抜試験においては、共通の学力検査、国語、数学、英

語の３教科、各４０分が実施されました。 

前期選抜では、募集人員１２０人に対し、市内・市外を合わせ、男子

９９人、女子１６３人 計２６２人の志願がありました。 

志願倍率は２．１８倍で、前年は１．９３倍であり、前年度と比較し、

３１人の増となりました。ちなみにＡ選抜平均で２．１３倍となりまし

た。 

次に、右側の前期選抜合格者の内訳ですが、募集定数と同じ１２０人

で、男子４２人、女子７８人でした。前年が男子が４２人、女子７９人

でした。男女比率は、男子３５％、女子６５％でした。 

また、Ａ選抜とＢ選抜の男女別の合格者数については、表に記載のと

おりでございます。なお、Ｂ選抜がパーソナルプレゼンテーションを実

施した生徒の合格者となります。 

次に、３の後期選抜試験の結果ですが、１２０人の募集に対しまして、

志願者数は、男子７０人、女子９８人の合計１６８人で、前年が男子５

６人、女子が７８人の合計１３４人ということで、志願倍率は１．４０

倍の高倍率となり、県平均が１．１２倍で、前年度と比較しましても３

４人の増となりました。  

次に合格者ですが、３月１５日金曜日に合格発表が行われ、前期、後

期併せまして男子９４人、女子１４６人、計２４０人の合格者数となり

男子３９％、女子６１％となりました。なお、入学式は、４月９日（火）
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生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

石 井 委 員 

 

の午後１時からとなります。 

教育委員の皆様には、ご案内させて頂きますのでよろしくお願いいた

します。 

 

その他４ 平成３０年度第３回前橋市公民館運営審議会の開催結果に 

ついて 

日時、場所、出席者及び議題につきましては、記載のとおりでござい

ます。 

結果概要といたしまして、今まで２回の審議会を通しての意見を反映

させた報告書(案)を各委員に提示し、修正や追記等の必要があるか意見

を求めた上で再度整理し、最終的に報告書として取りまとめることとさ

れました。 

次回は地区公民館の事例など具体的な取組について共有し、より深い

協議を行っていく予定です。 

委員からの主な意見といたしましては、「公民館を利用している方の

中にも指導ができる方がいる。そういった方が地域と連携して何を提供

できるかを詰めなければいけないと思う。誰を中心にして、どうまとめ

るのかを具体的にしていなければならない。」、「各地区公民館がその

地区の中核的な役割を担っていると思うので、コミュニティセンターも

同じような形になるといい。」などの意見が寄せられました。 

 

総務課からの行事予定で、次回の定例会についてですが、４月１７日 

水曜日午後３時からということでよろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、４月定例会については４月１７日 水曜日午後３時からと決定し

ます。 

また、５月定例会については５月１７日 金曜日午後３時からというこ

とで予定することで、よろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、５月定例会については５月１７日 金曜日午後３時からというこ

とでお願いいたします。 

 

それでは、ただ今の報告について質疑等ございますでしょうか。 

 

５月１５日の生涯学習奨励員委嘱状交付式とありますが、この方々は

どういった方なのでしょうか。 
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教 育 長 

 

生涯学習課長 

 

教 育 長 

 

文化財保護課長 

 

 

村 山 委 員 

 

 

文化財保護課長 

 

 

 

 

村 山 委 員 

 

文化財保護課長 

 

教 育 長 

 

 

生涯学習課長 

 

 

教 育 長 

 

 

【非公開議事】  

教 育 長 

 

 

学校教育課長 

各自治会からそれぞれ推薦をされた方で、前橋市が委嘱をしておりま

す。この方を中心に、地域や前橋市全体の生涯学習活動を推進していた

だくために、生涯学習課では研修を行ったり、また活動の成果を発表す

る場である生涯学習フェスティバルを開催したりしています。 

 

各自治会から一人ずつで何人になるのでしょうか。 

 

２８５人になります。 

 

４月２０日の郷土芸能連絡協議会は総会だけなのでしょうか。 

 

総会の後、１団体に郷土芸能を演じていただきまして来場者の方にも

見ていただいております。 

 

本間酒造を見学させていただいたときに、西側の建物は見学できなか

ったと思いますが、そちらの建物は整備事業で整備されるのでしょうか。 

 

旧本間酒造については国の登録文化財になっておりまして、村山委員

から話のあった建物は、「カラシ小屋」と呼ばれていますが、登録文化

財になっておりません。主屋、酒蔵、釜屋が登録文化財になっておりま

す。 

 

酒樽なども残っているのでしょうか。 

 

現存しているのは、酒蔵に１つの樽しかありません。 

 

その他４の公民館運営審議会の報告書はいつごろまとまる予定でしょ

うか。 

 

審議会委員の任期が２年あり、現在は１年目なので、後半の１年で会

議を重ねて最終的には来年度末にはまとまる予定です。 

 

他に質疑はありませんか。なければ、以上で質疑を終わります。 

 

 

 

次に、先ほど非公開と決定されました議案について、議事を行います。 

 

【非公開議案】 

議案第８号 市費負担教職員（管理職）人事について 
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教 育 長 

 

 

以上をもちまして教育委員会３月定例会を終了いたします。 

（午後３時５７分） 

 


